
Külön utakon, de kéz a kézben lesz az Európai Unió tagja Csehország és Szlovákia! 

 

Hosszú utat tettek meg a múlt század óta, de már közel a cél! Hamarosan Csehország és 

Szlovákia közösen lép be az Európai Unióba! Teszik mindezt annak ellenére, hogy 1992-ben 

úgy döntöttek saját maguk próbálnak boldogulni. Eddig tartott a különutasság! Hamarosan 

mind az Európai Unió családjának részeivé válnak. 

 

1918-ban egyesült Csehszlovákia, mely Európa egyik legváltozatosabb nemzetiségű 

ország lett. Annál is inkább mivel a cseh, a szlovák, a német és a magyar kultúra egyaránt 

megtalálható volt benne. Az országot leginkább meghatározó cseh és szlovák nemzet azonban 

1993-ban úgy döntött külön utakon folytatja. Az Unióba mégis együtt érkeztek meg. 

Az Osztrák-Magyar Monarchia széthullását követően északon egyesültek a leszakadó 

területek és 1918. november 14-én megalakult Csehszlovákia. Területének végleges formáját 

azonban csak a világháborút lezáró békéket követően érte el. Az új állam első elnöke Tomas 

Masaryk lett.   

 

1. A képet lásd: https://karpatmedence-ide.blogspot.com/2018/11/a-karpat-medence-

fontosabb-orszagai-az.html  

Talán elsőre meglepő lehet, de a nemzetiségi arányokat tekintve Csehszlovákiában több 

volt a német, mint a szlovák. A főként a Szudéta-vidéken élő németek problémái akkor kerültek 

előtérbe, amikor Németország az első világháború utáni revízió lázában égett.  
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2. Az adatokat lásd: 

https://ng.24.hu/kultura/2004/10/28/cehszlovakia_szuletese_es_szethullasa/ 

 

A második világháborút követően a társadalmi feszültségek egyre inkább fokozódtak 

Csehszlovákiában. Ekkor tűnt fel a színen Edvard Beneš és a kormány 33. alkotmányrendelete, 

mely a magyarokat és németeket kollektíven bűnösnek találta a világháború borzalmaiért. 

Emellett a társadalmi feszültségeket azzal kívánták enyhíteni, hogy lakosságcsere programot 

indítottak. Ennek a döntésnek hála közel 90 000 magyar talált új otthonra.  

 

3. A képet lásd: https://allthatsinteresting.com/operation-anthropoid  

Az 1945 utáni politikai helyzetet tekintve Csehszlovákia a szocializmus megteremtésére 

törekedett. Ezt 1968-ban emelték újabb szintre, mivel a „prágai tavasz” célja az „emberarcú 

szocializmus” megteremtése volt. Sajnálatos módon Alexander Dubček elképzelésein Moszkva 

nem osztozott, ezért egy katonai intervenció segítségével véget is vetett neki. 
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4. A képet lásd: https://mult-kor.hu/igy-epult-fel-majd-omlott-ossze-az-egykori-

csehszlovakia-20211231  

Miután kiderült, hogy Csehszlovákiában a kommunizmus megteremtésének kísérlete 

meghiúsult az ország új utakat keresett. Ennek első lépése a „bársonyos forradalom” volt, mely 

1989. november 17. és december 29. között elhozta a nép győzelmét a kommunista vezetők 

felett. A folyamatot sikerre vivő Polgári Fórum vezéralakja Vaclav Havel volt, aki korábban 

íróként szerzett magának hírnevet. Havelt többször meghurcolták művei miatt, mivel azokban 

nem mindig találta el a kommunista vezetés irodalmi ízlését. A 12 nap után győzedelmeskedő 

„bársonyos forradalom” után a kommunista vezetés már nem akart gátat szabni az emberek 

szabadságvágyának, így a tüntetések egyre csak szaporodtak. A Moszkvához közeli politikusok 

ráadásul azt is felmérték, hogy nem érdemes a tömegre lőni, mivel az csak káoszt és növekvő 

problémákat okozna. A helyzetet tovább fokozta, hogy időközben a szlovákokban is 

felerősödött a saját szuverenitásuk gondolata, melyet prágai tüntetésekkel igyekeztek 

tudatosítani az országban. Mivel a cseh és szlovák vezetők a lényegi kérdésekben képtelenek 

voltak egyezségre jutni, így közös megegyezéssel a válás mellett döntöttek. A szakításról 

ugyanakkor az átlagembereket elfelejtették megkérdezni, még népszavazás sem volt a 

kérdésben. Noha az átlagember nem feltétlenül értett egyet a szétválással. A válás időpontja 

1992 december 31-hez köthető. A rövid egyedüllét után 1995-ben Szlovákia, még 1996-ban 

Csehország adta be Uniós csatlakozási kérelmét. A hosszú már közel 100 hónapos várakozási 

idő reményeink szerint rövidesen lejár, így a két ország hamarosan kéz a kézben lehet egy 

nagyobb család, az Európai Unió tagja. 
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